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Θέμα : «Επαναπροσδιορισμός Σχολικών Περιφερειών των Νηπιαγωγείων της πόλης της Σητείας»
Απόφαση

Ο Δ/ντής Π.Ε. Λασιθίου έχοντας υπ’ όψη τις διατάξεις:

α) Τις διατάξεις του Π.Δ. 200 άρθρο 1 παρ.1 και άρθρο 7 παρ.17. .

β) την με αριθμό 5/2014 ομόφωνη απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας Σητείας.

γ) την με ημερομηνία 26-06-2013 ομόφωνη πρόταση των Προϊσταμένων του 1ου, 2ου, 3ου, 4ου, 5ου, και  6ου  Ν/γείων της πόλης της Σητείας προς τη Δ.Ε.Π. . 
Αποφασίζουμε
 Επειδή δημιουργείται σοβαρό πρόβλημα, λόγω αδυναμίας των Νηπ/γείων να ικανοποιήσουν όλες τις αιτήσεις των γονέων, κυρίως προνηπίων, για την εγγραφή των παιδιών τους στο Νηπ/γείο της περιφέρειάς τους και αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι να γράφονται αρκετά προνήπια σε Νηπ/γεία μακριά από τον τόπο κατοικίας τους ή να μη φοιτούν καθόλου σε Νηπ/γεία, αλλά να αναγκάζονται να πάνε σε παιδικούς σταθμούς. Για τους παραπάνω λόγους και ταυτόχρονα για να επιτευχθεί η εύρυθμη λειτουργία όλων των Νηπ/γείων της πόλης της Σητείας επαναπροσδιορίζουμε τις σχολικές περιφέρειες ως εξής:

1ο Νηπιαγωγείο:

 Το τμήμα της πόλης που περιλαμβάνεται επί και εντός των οδών (από δεξιά με κατεύθυνση αριστερά): Γαλανάκη (λιμάνι Σητείας), Β. Κορνάρου, Μεταξάκη, Φουνταλίδου, Μύσωνος (έως τη διασταύρωση με Καταπότη αριστερά), Καταπότη, Παπαναστασίου έως τη διασταύρωση με την Ανθέων, Ανθέων, Διονυσάδων, Λόρδου Βύρωνος έως Πλαστήρα, Καραολή & Αυξεντίου, Γεωργίου Γεννηματά, Ι. Καποδίστρια, Δωρητού Γ. Παπαδάκη, Ιτάνου, Εργατικές Κατοικίες έως το σημείο που δείχνει ο χάρτης της πόλης. Εξαιρούνται οι κατοικίες επί του τμήματος Καταπότη και Παπαναστασίου, οι οποίες υπάγονται στο 4ο Νηπιαγωγείο (Ψαράκειο).
2ο Νηπιαγωγείο:

 Το τμήμα της πόλης που περιλαμβάνεται επί και εντός των οδών (από πάνω και δεξιόστροφα): κάτωθεν Εθνικού Σταδίου Σητείας, Καραολή & Αυξεντίου, Μητροπολίτη Φιλόθεου, Πραισσού, Φαιστού, Αφών Πετυχάκη.
3ο Νηπιαγωγείο: 
Το τμήμα της πόλης που περιλαμβάνεται επί και εντός των οδών (από κάτω και δεξιόστροφα): Γαλανάκη (λιμάνι Σητείας), Β. Κορνάρου, Μεταξάκη, Αρκαδίου, Γ. Περογιαννάκη, Αγγελάκη, Ετεοκρητών, Μάχης Κρήτης.
4ο Νηπιαγωγείο (Ψαράκειο): 
Το τμήμα της πόλης που περιλαμβάνεται επί και εντός των οδών (από πάνω και δεξιόστροφα): Μάχης Κρήτης (άνωθεν Εθνικού Σταδίου Σητείας), Νεάρχου, Δ. Σολωμού, Θεοτοκόπουλου, Μιχαήλ Κόρακα, Μύσωνος, Καταπότη, Παπαναστασίου, Λόρδου Βύρωνος, Πλαστήρα, προέκταση Πλαστήρα άνωθεν Εθνικού Σταδίου Σητείας. 
5ο Νηπιαγωγείο: 
Το τμήμα της πόλης που περιλαμβάνεται επί και εντός των οδών (από αριστερά και δεξιόστροφα): Πραισσού, Μητροπολίτη Φιλόθεου, Γ. Γεννηματά, Ι. Καποδίστρια, Δωρητού Γ. Παπαδάκη, Εθνική οδός Σητείας – Ιεράπετρας, νέο σχέδιο πόλης (έως το σημείο που ενώνεται με την Πραισσού). Επίσης περιλαμβάνει όλα τα παιδιά που κατοικούν εκτός πόλεως (Αγιά Φωτιά, Ρούσσα Εκκλησιά, Τρυπητός, Πετράς, οδός Πισκοκεφάλου, Ανεμομύλια, Γκέλα, Ξεροκαμάρες εκτός χάρτη, Πλαγιές Σητείας, Εθνική οδός Σητείας – Σκοπής, κ.λπ.). 
6ο Νηπιαγωγείο: 
Το τμήμα της πόλης που περιλαμβάνεται επί και εντός των οδών (από πάνω αριστερά και δεξιόστροφα): Μάχης Κρήτης, Ετεοκρητών, Αγγελάκη, Γ. Περογιαννάκη, Αρκαδίου, Μεταξάκη, Φουνταλίδου, Μύσωνος, Μιχαήλ Κόρακα, Θεοτοκόπουλου, Δ. Σολωμού, Νεάρχου. 

           Σημείωση: Στους δρόμους που διαχωρίζουν τις περιοχές των σχολείων, τα σχολεία εγγράφουν τους μαθητές της προσκείμενης πλευράς του δρόμου.

                                                                                   Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Π.Ε. ΛΑΣΙΘΙΟΥ
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